

Működési ár

Előfizetés, havihoz hozzá:
 Megjelenés ----- 2 korona
 Hónap ----- 4 koronás

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap

hétvé és

ünnepnapon nap kiadételvel.

Védőre, postán küldve:

Megjelenés ----- 3 H50t
 Hónap ----- 7t-4

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szerkesztési és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóváltatás intézéseké.

A szerkesztésért felelős: Hoffósy János. Telefonszám: 141. Lapkiadó: A Nyomdarszénvénnyársaság.

Sándor István jelölése.

A városi képviselőtestület egy jelentékeny többsége tegnap Sándor István városi főjegyzőt jelölte a polgármesteri állásra. Sokkal mélyebb hatású és jelentékenyebb ez a tény, minthogy egyes kimagasló részének leszögezése nélkül, szólanul elshunhanj mellett a napi sajtó. Maga a jelölés és annak Sándor Istvánnal való közlése, olyan őszinte és oly keresetlenül meleg volt, hogy abból a város közönsége nagy többségének szeretetére és bizalmára következtethetünk.

Egy nagy frakció, vallásra és pártkeretekre való tekintet nélkül, egyhangú nyugodtsággal és egyöntetű bizalommal fordult Sándor István felé. A mai korrupct közeletben igazán öröndetes esemény, hogy Kecskemét város vezetői a helyzet magaslataira emelkedtek és egyedül a város érdekében léndöntöttek az árnyalatokat és kereteket s csupán a város fejlődését, a lakosság gazdasági és kulturális jólétét tartották szem előtt.

A város fejlődése és a további haladás szempontjából föltétlenül fontos dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselőnek beszéde, amelyben kifejezte, hogy milyen szempontok érlelték meg a városi képviselőtestület tagjainban az a kialakult vélemény, hogy a város jövő haladásának és a közönség egyetemleges érdekeinek létéményese a mai viszonyok között, csupán Sándor István lehet. Dr. Horváth utat mutatott arra nézve, hogy mi a közönség nagy részeinek egyöntetű óhaja: feltétlen becületese ember kell, hozzáértő ember kell s olyan, aki átlátja és összefogja a különböző néposztályok baját, hogy a város erejével föl-virágoztassa az egyes foglalkozási ágakat.

Sándor elfogadta a jelölést és megígérte, hogy miután látja a képviselőtestület tagjai nagy részének állásfoglalását s ezzel azt a támogatást, amelyre a város vezetőjének feltétlen szüksége van, megpályázza a polgármesteri állást.

Programot nem adott Sándor István, mert szerinte programadás joga csupán egy megválasztott polgármesternek van. Azonban megjelölte az irányelveket, amelyek szerint a város jövőndő fejlődését el-képezi.

Sándor István beszéde, amelyet alább főbb részleteiben közlünk, egy komoly és áttekinthető utmutató, amely világosságot nyújt a jövő felé. A jövő alapvető jelszava: a gazdaságos és a város közönségének a jóléte, úgy, hogy ezzel a fejlődés kulturája és a közegészségügy ne valja kárát. Igen fontos és figyelemre méltó a főjegyző fejtegetésének az a része, amellyel az egyes foglalkozási ágak viszonyát és egymásra való ráutaltságát biztosítja és kimutatja, hogy a város csak akkor fejlődhet, ha egyéni gyarapodás csak akkor lehet, ha mindenki vállvetett becületességgel dolgo-

zik a közért. Sándor István irányelvei a városi bizottsági tagok teljes tetszésével és meggyőződéssel tállakoztak.

A küldöttség.

Fél 12 órakor gyűlekeztek egybe a Sándor Istvánnal járuló küldöttség tagjai az Otthon kis éttermében. Körülbelül 60—70 bizottsági tag jelent meg s igen sokan bejelentették, hogy más bizottsági tagok együttérző nyilatkozatát is hozzák, azokét, akik egyből elfogalták miatti nem jelenhettek meg. Hamarjában a következők neveit jegyeztük fel:

Burdás Rezső, dr. Kiss Béla, dr. Dömötör László, Farkas Kálmán, dr. Dömötör Sándor, Faragó Sándor, Biró Sándor, Simon József, dr. Garzó Béla, Héjas Sándor, Szöke Mihály, Losonczy László, ifj. Szappanos István, Gyórfy Ferenc, Török Gábor, Hajnal János, idősb. Szappanos István, Gy. Papp József, Héjas Mihály, Simonyi Gábor, Laczy Sándor, Poór Sándor, Németh László, Poór Mihály, dr. Jóó Gyula, dr. Horváth Mihály, dr. Szívós Ignác, dr. Kovács Pál, Szilágyi Zsigmond, Szappanos Elek ifj., Pásthy Károly, Kerekes József, Rapcsányi Kálmán, Muraközy Imre, Domián György, Balogh János, Grósz Simon, dr. Fodor Sándor, Kiss Mihály, Prikkel János, Gonda Izidor, Gyórfy Pál, Cseh Lajos, Domokos János, Mohácsy Lajos, Szél János stb. stb.

Fél 12 órakor szólásra emelkedett dr. Dömötör Sándor. — Azért gyűlekezünk egybe, mondotta — hogy felkérjük azt,akit a legméltóbbnak tartunk, hogy Kecskemét díszes polgármesteri székét elfoglalja, hogy adja be pályázatát az állásra. Ez a férfiú Sándor István főjegyző! — Beszéde további folyamán felkéri dr. Horváth Mihály orsz. képviselőt, hogy vezesse a küldöttséget Sándor István elé.

Hosszu sorban vonultak a bizottsági tagok a városházára Sándor István iródházába. Itt Horváth Mihály a következő beszédet mondotta:

Igen tisztelt Főjegyző Ur!

Kedves Barátunk!

A megmáshíthatatlan végzetnek úgy tesz, hogy ma Kecskemét város polgármesteri széke üresen álljon. A th. bizottsági tagokra hármlott a nehéz feladat, hogy annak betöltéséről gondoskodjanak. Az a szék üresedett meg, amelyet Lestár Péter, azután pedig Kada Elek töltött be. Az egyik feladatnyezetett sikerrel, a másik pedig kizymatta dícsőséggel. S most nagyon sok megkezdett munka, nagyon sok teendő, sok nagyon fontos, a város érdekében égető szükség vár fejtésésre, betöltésre, azért a bizottsági tagoknak meglehetősen nehéz feladatuk van. Ez a nehézség a multból származik. Levezethetjük a régibb eseményekből, abból, hogy a városok el voltak hanyagolva különféle okokkal fogva, különösen a dúló háborúk, azután pedig az alkotmány-elírások idejében, midőn a városok kénytelenek voltak visszamaradni.

Mikor azután egy zubbé korszak nyíltott meg, különösen 1867, 1868, észrevették azt, hogy nagyon el vannak maradv. A mindenkori kormányoknak pedig anyai gondjuk volt, hogy a vidéki városokról élefedkeztek. Amelyekben azonban egy kis jó-akarattal volt, azok azallatt szépen fejlődésnek indultak. Ezt mondhatjuk a mi városunkról is. A városok erejét felmészített zavarok és gazdasági válságok megfosztották a városokat anyagi erejüktől. Itt van pl. a regálé, amit az állam vetl kezébe. Azután elhöz járultak a legutóbbi idők pénzügyi válságai, melyek anyagi romlással fenyegettek őket.

Ez azonban nem mondhatjuk a mi városunkról.

Most, midőn azt akarjuk, hogy ez a város fejlődjék, hogy gyorsuljon a Dunatisza közének metropolisza levegye, elsősorban vezető kézre van szükség, hogy ezt a feladatot megoldhassuk. Most, hogy Lestár Péter s Kada Elek öröket be kell töltenünk, mi egy férfiú gondoltunk, aki az első alatt kezdte pályáját, a másodikkal már munkatársa volt. Aki a két leve ferli alatt megtanulta a városa iránti igaz szeretetet, meganulta, hogy mire van szüksége, mi fáj neki, mik az égető kérdések; tudjuk, hogy becületese ember, hogy szorgalmas munkás, aki előtt csak egy van: a város érzése. Így gondoltunk mi arra, hogy ezen díszes, nehéz állásra felkérjük és polgármesternek ajánljuk Sándor István tisztelt barátomat. Azért jelentünk meg, hogy arra kérjünk, légy szives elfogadni jelölésünket, a bizottsági tagoknak, — őszintén mondom, — nagy többséggel melletted nyilatkozott. Mi a magunk részéről igérjük, hogy vállalkozásokat teljes őszinteséggel, igaz férfissággal, legkitartóbban támogatunk. Reméljük, hogy isen áldása lesz munkádnak. Azután összetett kézzel, válllve végre tudjuk hajtani, hogy ez a város nagy lesz, gazdag és minden polgára meglegedett.

A felhangzó elöjzéns elütlével Sándor István így válaszolt:

Igen tisztelt Uram!

Bocssácsság meg, ha el vagyok fogódva ez ünneplés pillanatban, dacára, hogy tudomásom volt róla, hogy a th. bizottsági tagok egy jelentékeny csoportja, többsége szerencsétlennel ezzel a felkéréssel. De méltó-tassák elhinni, hogy egy város vezetését élvállalni nagy felelősséggel jár s minden pöz nélkül kijelenthetem, hogy bárki ily nagy felelősséggel élhet lehelten, hogy ne érezze a terhek nagyságát és a saját ereje kicsinyiségét. Kétszeresen nagy a felelősség mert oly kiváló elődök után kell egy polgármesteri székét elfoglalni, mint amilyen volt Lestár Péter, ki Kecskemét haladását megindította és Kada Elek, akinek zsenije a város mai figyelemreméltó állapotát, országos tekintélyt megteremtette. Lehelten, hogy összehasonlítok ne történjen és bármikép alakuljanak a dolgok, bárki legyen is a megválasztandó polgármester, ve szemben énelezőnek kell lenni, jóindulatra lesz szüksége, mert Kada Elek zsenijét utól nem fogja érheti.

De különösen nehéz ma a helyzet azért is, mert amint méltóztunk tudni, egy hosszantartó gazdasági válság lepte meg Magyarországot, amely a mi városunkra is kihatott s amely gazdasági válságnak pénzügyi nehézségei városunkat készületlenül találtak. E gazdasági válság pénzügyi nehézsége között kell a megkezdett alkotások befejezéséről gondoskodni, melyek a város

fejlődéséhez szükségesek. Ez oly nagy feladatot, melyhez szükség van a tü. bizottsági tagoknak legnagyobb ügybuzgóságára, legmelegebb támogatására. Míkor azonban a tü. bizottsági tag uraknak ilyen jelentékeny, száma is tekintélyes csoportja, amelyben képviselve van minden kor, foglalkozás, párt, amely tehát nem tekinthető egy csoport vagy párt képviselőnek, hanem azt hiszem, hogy a tü. bizottsági tagok igazi képviselőinek, — mikor egy ily csoport tisztelt meg azzal, hogy felszólít, miszerint a polgármesteri állásra pályázzam és támogatás! ígéri: ebben biztosítottok és reményt meritek arra nézve, hogy ezzel az egyeztető nagy támogatással sikerülni fog megoldani a nagy feladatot.

Nem tartom szükségesnek, nem is volna helyes, hogy én itt programot adjak. Néhány hónap hján 20 év óta áll a város szolgáltatában, ennek az időnek nagy részét olyan állásban töltöttem, hogy módjában állott a város közönségének látni, hogy én mily irányt képviselék, mit akorok. Talán szűkszavú, felesleges a programadás azért is, mert programot adni egy megválasztott polgármester feladata. De talán nem felesleges azt elmondanom, hogy mily irányban látom én a város fejlődését biztosíthatónak.

A továbbiakban előadta a főjegyző, hogy egy város fejlődésének, haladásának legelőbb feltétele a lakosság minden rétege jólétének biztosítása, azért a város igazgatói keretében elsősorban minden társadalmi réteg, foglalkozási ág, vagyoni boldogulásának biztosítására kell törekedni. E tekintetben véleménye szerint Kecskeméten a *mezőgazdasági fejlődése a legfontosabb*, mert ennek anyagi erőforrása függ az ipar és kereskedelem fejlődéséből. De viszont *aligha van hely, ahol szembetűnőbb volna, mennyire nem ellentét, hanem egymást kiegészítő a mezőgazdaság- az ipar- és kereskedelem érdeke.*

Második fontos szempontnak a közművelődési kérdéseket jölelte meg, melyek az anyagi boldogulásnak is eszközei s melyek közül épen ezért a néprnévelés és szakoktatási kérdéseket tartja legfontosabbnak. E tekintetben példaként utalt a főjegyző arra, hogy mily sok teendő van még a mezőgazdasági szakoktatás terén.

Miután azonban anyagi jólét és kulturális fejlettség csak testi egészség és épség mellett fejlődhetnek és hasznos, utalt a közegészségügyi kérdések egyenrangú

fontosságára, kijelentvén, hogy ezalatt nemcsak a beteges gyógyítását, járványok el-fojtását stb. kell érteni, hanem mindent, ami az egészséges megővására, egészséges generációk nevelésére szükséges lehet. Ide sorolandók tehát nemcsak a vízvezeték, csatornázás, hanem a város fásításától a kedvezően lakásvizonyok megjavításáig minden, ami a jelzett célt szolgálja.

Miután azonban egy város ezen és egyéb feladatait, csak rendezett pénzügyek mellett képes megoldani, *különös fontosságúnak jelentette ki a pénzügyek rendezését, ami elsősorban a közigyűlés előtérül beruházási javaslatok fontos és leltérismeretes előkészítésétől és ezen kívül a lehető legrendesebb költségelőrányszatok készítésétől és azoknak szigorú betartásától függ.*

Sándor István így kezdte be beszédét: Mindazokat azonban csak úgy lehet remélni, ha megvan a város lakosságában és minden egyes tagjában a fejlődés szükségességének akarása, ha az összes tü. bizottsági tagokat átthaja az a tudat, hogy mikor a közigyűlésen vannak, nem vezet-hetők meg más melleszempont; ne gondoljanak pártérdekeikre, sem más külsőreket, pl. egyes foglalkozási ágak érdekeire, hanem azokat a város érdekeinek vessék alá, azokat egyeztetésük össze s minden társadalmi réteg, az összes lakosság érdekét folyton szem előtt tartásuk.

Ha azonban ezek a feltételek megvan-nak, akkor egy ily városnak mint Kecskemét, a fejlődése biztosítható, s oly súlyos csapások sem fogják haladását megakadályozni, mint aminő legutóbb Kada Elek halálával érte.

Ennban a reményben, hogy ez a közszellem — mely Kecskemét városát annyira szén éven át jellemezte és amely legelőbb ereje volt a sok csapással, megpróbáltatással szemben — hogy ez az egészséges közszellem most is fennáll, továbbra is fenn fog állni, hálás köszönettel a megistelt bizalmat elfogadom és tisztelettel kijelentem, hogy az állásra pályázni fogok. Kérem a tü. bizottsági tag urak további szives támogatását.

Hosszban tartó éjlenzék követte a főjegyző nyilatkozatát. Horváth Mihály megköszönte a jelölés elfogadását, a bizottsági tagokat pedig felszólította, hogy most már teljes erőkkel rajta legyenek, hogy a dial-dal az övéké legyen, mert csak így van biztosítható Kecskemét város jövődjé!

bíró választáson csak pár szóval maradt kibeszélésben. A felesége diszes, parádés temetésért kért. „A piros esernyő is elhozza tisztelőndó uram. Az én férjem is volt olyan becsületes ember, mint a volt bíró. És a plébános hiába magyarázta, hogy a nap sűt, az asszony tíz forinttal többet ígért neki, ha a piros esernyővel temeti el. Mit volt tenni, napusgaras delűtan esernyővel temették a kibukott bírót. És azóta ott áll a piros esernyő az oltár mellett s minden nagy temetésen ép oly mulhatatlanul szükséges, mint a kereszt, vagy a szentelvíz. Ez mind az eszt szinte hihetetlenül hangzott mindnyájunknak, de amikor a kávéházban megtaláltuk egyik radikális újság támadó cikkét a pap és a babonás fűlés, nem lehetett több benne kételkedni.

És este lefekvés után adtuk egymásnak az esetet, elláttuk kommentárokkal, magyaráztuk s végül elaludtunk a piros parupival.

V.

Nagybocsó, 1913. július 1.

Szakadó esőben, sárban, borig ázá várnak a nagybocsói állomáson a hosszú szakállas, pajezos zsidók apró hegyi mokányokkal, rozant fiakkereikkel, melyen 20 filléret egy kilométerig elviszik az utast. Hat kocsi rendeltünk s hét várt. Az egyik meghívatalúan is megjelent. A többi kocsi kikelt ellene s hangosan osztozkodott: „ó nincs meg van rendelve! — Nem adott feléne! — A folyton erőlködő vivókadás nagynehezen véget ért s hatan egy kocsi-ban

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.
Naptár: 1913. év augusztus hó 12. kedd.
— Rím. kuth: Klára. — Protestáns: Klára. — Öbörg-orosz: 1913. év július hó 30. János katona. — Izraelita: 5673. év Ab 9, Jeruzsálem elpusztulása hójt. — Napkelte 4 óra 51 per. — Napnyugta 7 óra 17 per. — Napblossza 14 óra 26 per. — Holdkelté 5 óra 17 per. delűtan. — Holdnyugta 12 óra 10 per. éjelen. — Holdtölte 16-án, 9 óra 27 per. este.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő várható: Enyhe, sok helyütt csapadék, zivatarok.

Felsőpusztaszer közegésztése. Felsőpusztaszer közegésztése ügyében hol-nap reggel száll ki egy bizottság a helyszí-nére. A bizottság tagjai Bagi László helyet-tes polgármester, Szegedy György gazdasági tanácsnok és Kerekes Ferenc főmérnök, Csongrád megye részéről pedig Nagy Sándor alispán és Gyrfás Géza dorozsmai főszolgabíró. A tárgy a község megalakítá-sának tervezete lesz, helyszíni szemlével egy-bekövete. Ez alkalommal a város, mint föld-tulajdonos fog tárgyalni az illetékes törvén-yhatósággal, Csongrád megyével. A köz-gésztésis élen előnyös Kecskemétre s hozzá az adta meg a gondolatot, hogy Csongrád Tömörkény községhez akarta hozzácsatolni Felsőpusztaszer

— **Kérelm.** Szombathely a közbvó-hídi és husarútsági szabályrendeletet kéri Kecskeméttől.

— **Footballmérkőzések.** A KAC ifjúsági csapata az ifjúsági bajnokságról folytatott küzdelemben tegnap delűtan a székely pályán a Kecskeméti Testező Egyesület ifjúsági csapata ellen 2:0 arányban győzött. A KMTÉ csapatából Czeizler bíró két játékos kiállított durva és életveszélyes játéki miatt. Ezzel a győzelemmel a KAC ifjúsági csapata 4 ponttal a vezető helyen áll. — Az ifjúsági mérkőzés után a KMTÉ mérkőzött a Szolnoki Máv. Sportegylet kombinált csapatával. Győzött a KMTÉ 2:1 arányban, szép játék után. A gólokat Körte és Kurucz lőtték.

— **Gépfegyversorozat.** Mint ismeretes a 4. hadtestparancsnokság rendelete szerint a lovassági gépfegyversorozat fel-állítása van terbe véve Kecskeméten. Ezeknek elhelyezése iránt megkezdtek a tárgya-lásokat a katonai és polgári vegyes bizott-ságok.

Naplőjegyzetek a máramarosi kirándulásról.

(Fővárosi lapokból.)

E bányák körül terül el a fűrdőtelep szép sétányokkal, tenispályákkal s szórakozóhelyekkel. Itt megbedelűnk s delűtan megtekintettük a söfűdőlőző telepet, ahonnan naponta kért 8000 főt szállítanak el. Alkalmunk volt látni a sóforrás, sajtolás, sűtést és a marhasó előállítását is egész a bevagonrozásig, ahogy jó magyar szóval a vezetők mondták. A telepről, mely két-három kilométerre van Máramaroszigetről, gyalog keltük meg az utat, melynek unalmasságát a vezetők azért izzé el, hogy elmesélje egy-néhányunknak, hogy honnan vette Mikszáth Kálmán „Szent Péter esernyő” című regényének témáját. Fontosnak tartom ennek közlését, mert ebben nemcsak irodalmi, hanem kulturális és szociális momentumok is találunk. Ugy történt az eset, hogy egyik közeli falu papja bejött Szegter vasáronni. Utóközben megeredt a „negyvennapos eső” s ezért kénytelen volt esernyőt vasáronni. Mivel más nem kapott vett egy piros csikos „parublit” s azzal állított be falujába, ahol azzal a szomorú hírrel fogadták, hogy a község bírójá meghalt. Sáros, esős időben tartották a diszes temetését, melyen a pap a piros esernyővel jelent meg. Itt kezdődik aztán a dolog érdekessége. Pár nap múlva meghalt a falu egy más érdemes embere, aki az előző

megindultunk a nagybocsói vegygyár felé. Az apró, kitartó munkony nekü feszülte másztak a dombokra s hogy terühék né-míleg enyhítse, néha-néha leszállott a kocsis s baktakott mellettünk özön vízre emlékeztető esőben, felhészakadásban. Mi pedig ki-néintünk a kocsióbb beszélgetni a szöke Tiszával, mely megáradva, ezer és ezer szál-fát uszatva sebesen rohant mellettünk. Azóta bezeg haragos lett s vízárba teremt-telt falvakat és városokat s emberódot szed-tett belőlük. ... Megérkezünk a nagybocsói „Klotild” vegygyárhoz. A vezető szívesebben fogadott s megkérte a sétát a különböző-telepeken keresztül. Legintézetveben a kén-savgyártással foglalkoznak, mert a kén-savat más savak gyártásával is felhasználják. De nagyon sok munkást foglalkoztat a salét-ro, a vitriol, a timsó, benzín, spiritusz gyártás is. Erdekés, hogy itt gyártják a fűstneküli lőpor előállításához szükséges aceton-t is és így a nagyobb mennyiségű ren-delemből a bekövetkezendő háborúra könnyen következték. Külön telepen van a faszéngyártás, mely nagy dolomit keme-ncében történik. Régebben a szabadban éget-ték a fát, de így nem tudták az égésnél keletkező gázokat felfogni. A dolomit ke-mencében azonban felfogják s a különböző anyagok gyártásánál felhasználják. A gyár-telep körülbelül kétezer munkást foglalkoztat, kik közül épp a közelmúltban tünettek ki több munkást, akik már harminc éve álltak a gyár szolgáltatában. Tóth László.

— **Körrendelet a koleraáról.** A helygymintiszterület minden héten kikérli egy körrendelet a kolera elleni védekezés tárgyában. A legújabb rendelet a vasutón megbetegedett utasok orvosi megvizsgálására és átadására kijelölt állomásokról, a törvényhatóságok felterjesztéseinek figyelembevételével helyesbített jegyzékek küldi meg a városoknak. Betegedő állomások között szerepel Kecskemét is.

— **A legnagyobb meleg.** Szombaton ismét nálunk, Kecskeméten volt a legnagyobb meleg az egész ország területén és pedig 25 fok Celsius. A leghidegebb idő Késmárkon volt, ahol 2 Celsius fok hőmérséklet volt.

— **A leány miatt.** A Honvéd-tér egyik korszakjában vasárnap délután Szabó János kerekégyházi leány egy leány felett összevetett néhány kecskeméti suhancal. A részeg fiatal leányéknak Szabó Jánost megverték és a jobb karján súlyosabban megsértették. A rendőrség közbelepett.

— **A vásár.** A vasárnapú országos vásár ártuforgalom tekintetében kielégítőnek mondható. A kedvező idő folytán dél felé erősen megindult a vásárlási kedv. A jó vásár fokmérője, a rengeteg részeg ember is amellet bizonyított, hogy a vásárral a legújabb meg voltak elégedve. Reggel a rendőrség folyósjára csupa befáslizott fejű és karu emberekkel volt tele.

— **Szerencsétlenség a gépműhelyben.** Farkas János asztalossegéd Csongrád-utca 7. sz. alatti lakos balkezeének két ujját, Kiss Sándor gépműhelyében, ahol alkalmazva volt, a gép lemeztette. Sérülése súlyos. Lakásán apójjak. A szerencsétlenség sajtó maga vizgyázatlansága folytán történt.

— **Déli tűz.** Ma tízenkét óraker a déli harangszóba éles kétségbeeséssel sikollott bele a tűzoltók vérszombitába. Az egész főtér egy pillanat alatt oda sietett, ahol a tűzoltók prüszkölő lovai megállottak a Bóka-évi fűszerkereskedés elő, amelynek pincéjében lévő festéktartak kigyulladtak. A tűz, amelynek füstje rövid időn belül szerte kigyózott a környéket, ugy kelezte, hogy Hadházy Ferenc segéd gyertyával ment le a pincébe terpentint letetjen. A terpentin egy cseppe odaért a gyertyalánghoz, amiól aztán egy szempillantás alatt lángban állott a hordó, utánna pedig az egész festéktartak. A gyorsan elősiető tűzoltók Kónya parancsnok vezetésével mellett egy felőrá alatt lokalizáltak a tüzet. Az égő festéktartak szomszédosságában lévő helyiségben nagy mennyiségű olaj, petróleum és benzín volt felrakódva s csak a tűzoltóság idejekeljenének s a tűz gyors elfojtásának köszönhető, hogy robbanás nem történt. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Rendőri hírek.** Özv. Imre Istvánné tej és éttejmérk árús megengedése a vevő közönségnek, hogy megköszölés céljából árújába kézzel nyuljakon. Közegésztég elment kihágásért feljelentették. — Dobos Imre Budai-utca 18. sz. a. lakos a Gáspár András-utcan ittas állapotban nagy botrányt csinált. Kijózanodásáig letartóztatták. — Hajnal Imréné tej és ettejmérk kofa megengedése a vevőknek, hogy árúját kézzel összefogdosák és kóstolgassák. Kihágásért ellene az eljárást megindították.

— **Késelés.** Vasárnap délelőtt a Széles-utcán Gál István 25 éves cigányvárosi lakos összevetett sógorával Major Károly és Major Imrével. Utóbbiak Gál Istvánt a földre terptették és felső testén hat kézzurált eljettek rajta. Súlyos, de nem életveszélyes sebével kivitték a városi kórházba, a bieskásokat pedig letartóztatták.

Tejvizsgálat. A rendőrség a mai nap folyamán Városföldön és Kisfaiban a gazdáknaít tejvizsgálatot tartott. A vett tejmintákat megvizsgálás végett a vegyvizsgáló állomásnak adták át.

Dr. Révész Bencze ügyvéd irodáját
Kecskeméten, IV. Budai-utca 15. sz. a. megnyitotta.

— **Lökőtök.** Szombaton este Kiskőrösről Kecskemétre jött dr. Bozsay Sándor földbirtokos a vásárra. Bozsay szállóban hál, mi kokcsia a vásártéren aludt a kocsin, amelyhez két ló is volt kötözve melynek érteke ezer korona és eladás céljából hozták Kecskemétre. Az eladásra szánt lovakat éjszaka ellopák és mire észrevették reggel, akorra a lökötök valószínűleg a másik vármegyében lovagoltak. Bozsay jelentést tett a rendőrségnek.

— **Csibra János** angol-nőiszabó tanulmányútról hazakezért.

* Kérem azon bájos hölgyet, mivel folyó hó 5-én a budapest—tiszi vonalon együtt utaztam s röviddel leszállásom előtt beszélgettem közöjje postafordultával *Accidental 26.* jelűre Budapest főpostára, mi módon láthatnám viszont?

A jó szomszédság.

Munkában a puska és a revolver.

Kürtösi Pál és idős Börönte József Péter Szarkásban szomszédok. Egy ideig békésen él voltak egymás mellett, majd később, mint ahogy a jó szomszédságnak vége a harag szokott lenni, ellenséggé lettek egymásnak. A legkisebb okot felhaználták arra, hogy egymással veszedést kezdjenek.

A tegnapi nap folyamán is így történt. Börönte Péter Laci nevű cseléde valami rosszat pletykázott Kürtösi Pál Vera nevű cselédjére. Ezt az alkalmat rögtön a verekedésre használták fel Kürtösi Pálnak Mihály és Pál nevű fiai. Kilesték Börönte Péter Laci nevű cselédjét és azt jól elverték. A verekedést Laci elpanaszolta gazdájának Börönte Pálnak, aki rögtön kiment a földjére és az arra jövő Kürtösi fiúkat felpofozta. A verekedést észrevette az öreg Kürtösi, aki fiai segítségére ment, Börönte Pétert földre terptette és ütegelni kezdte. A nagy lármára figyelmes lett Börönte Péter fia, aki revolvert velt magához és úgy ment apa segítségére, és kétszer Kürtösi Pálra lövött, akinek mindkét golyó a fejét horzsolta.

Kürtösi Pálnak felesége, mikor látta, hogy az ura élete veszélyben van, kivitte kétségűvő vadászpuskájukat és avval kétszer Börönteékre lövött, de a lövés senkit sem talált. Majd aztán mikor már a két jó szomszédnak az egész családja beavatkozott a verekedésbe, akkor a fegyvereket eldobták és minték ellenséges hadsereg, botokkal ütötték egymást.

Mindannyian megsérültek. Legsúlyosabb Kürtösinék sérülése. Az eset folytatása a rendőrség előtt lesz, amennyiben mindkét part bünyögi feljelentést tett egymás ellen.

Zsebmetzés a Vasútnál.

Elfogták a tettest.

A tegnapi vásár alkalmával Nagyőrösről többek között átjtek Mészáros Benjámin és Kurokai Mihályné nagykorűsi lakosok is.

Az esti 8 órai vonattal utaztak vissza. Amint Mészáros Benjámin a vonatra fel akart szállni, észrevette, hogy valaki a zsebéből pénztárcajait kivette. Figyelti kezdte a felszálló utasokat és ekkor látta, hogy egy fiatal ember Kurokai Mihályné szoknyája zsebéből éppen akkor veszi ki a pénztárca.

Rögtön szót a szolgálatot teljesítő rendőrnék, aki az illetőt minden tiltakozása ellenére letartóztatta.

Megmozdása alkalmával a pénztárcaikat megtalálták nála. A zsebtolvaj neve Zaj Márton notórius zsebtolvaj, aki csak azért jött Kecskemétre, hogy itt a vásárran jó üzleteket fog csinálni.

A rendőrség Zaj Mártont letartóztatta és átkísérte az ügyészség fogházába.

Összeszurkált cigány Egy ellen öt.

A tegnapi vásárra bejöttek Radics János és felesége Lakatos Rozália lajosmizsei cigányok, hogy itt egyet-mást a vásárran vásároljanak.

Kocsin jöttek be Lajosmizséről és amit a vásárra értek megpihentek az ugynevezett kettős kútnál.

Itt találkoztak Radics Antal, Radics Istváné, Pusztai József, Pusztai Józsefné, Patai Pál és Kókai Lőrinc lajosmizsei cigányokkal és cigány asszonyokkal. Akik mind Radics Jánosékat meglátták, hozzájuk csatlakoztak.

Radics Jánosnak sűrűs dolga akadt és ott hagyta feleségét a többiekkel, mi ő visszajött.

Nem sok idő múlva, mikor visszajött, már a társaság külön volt és felesége panaszkodott neki, hogy amíg ő távol volt, addig öt minden ok nélkül megverték.

Radics János felesége bántalmazása dühbe hozta, átment a társasághoz és kérdőre vonta őket, hogy miért bántották feleségét.

Érre a kérdésre ahelyett, hogy feleltek volna, mindannyian neki estek Radics Jánosnak, földre terptették, ütötték, verték, majd Pusztai József úgy bele melegedett a verekedésbe, hogy elővette a zsebében lévő kést és azt Radics Jánosnak *hatszor a hátába döfte.*

A verekedésnek a helyszínen megjelent rendőrség vetett véget, a súlyosan sebesült Radics Jánost azonnal a kórházba szállították, a verekedőket és a gyilkost pedig előállították a rendőrségnek.

Az eljárást a verekedők ellen megindították, majd áttették az ügyet az ügyészségre a további eljárás megindítása végett.

Dühben öngyilkos lett.

A dühösségnek alighanem egy önkéntes halottja lesz egy 14 éves cselédleány szeméjében.

A Mezei-utca 10. szám alatt özv. Nagy Sándornénaít szolgált Buzás Lidia 14 éves leány, vasárnap délután a vásárran volt, majd mikor haza jött, a kutra külték vizért.

A leány kijelentette, hogy ő vásár vasárnapján nem dolgozik és visszamegy a vásárra. Az ismételt parancsra annyira feldühösödött, hogy lerohant a pincébe és az ott felhigitott marlúrgólv megivott hirtelen egy deciliternyit. Az erős folyadék összegette a száját, torkát és a gyomrát.

Írtózatos járvészkelésére a házbeliek lerohantak a pincébe és felhúzták.

Kiszállították a kórházba. A szegény ostoba leány alig mara életben.

Anyakönyvkiadván.

Augustus 11.

Születések. Héjjas Sándor rf. Szabó halva-született fiú. Szakics Teréz rf. Sutka Juliánna rf. Nenesok István rf. Mészáros György rf. Kovács Ferenc rf. Zsilká Margit rf. Faragó József rf. Dora Magdolna rf. Garaczi Mária rf. Faragó Ferenc rf. Sós György rf. Pápai István rf. Halász István rf. Buzás Erzsébet rf. Hévízi Juliánna rf. Holó József rf. Kovács Imre rf. Tóth György rf. Gál István rf. Horvát Teréz rf. Muhari Erzsébet rf. Rigó halva-született leány. Zubornyák Mária rf. Nemer Juliánna rf. Polvák János rf.

Halálozások. Orbay Lajos rf. 67 éves. Kovács József rf. 7 hónapos. Lenár László rf. 3 hónapos Kállán Rozália rf. 3 éves.

Házasság. Kaiser Daniel rf. Kovács Juliánna rf. Szívós Imre ág. h. v. Barát Erzsébet rf. Nagy Sándor rf. Sándor Juliánna rf.

Pincészetvezetnél

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

ú kadarka	60 fillér
ú rizling	70 fillér
ó-kadarka	80 fillér
ó-rizling	90 fillér
ó-szilváni	1 K 20 fillér

A cséplési időnyre ajánlja kitűnő jó és olcsó munkásborait, ahoz gazdáknak hordót kölcsönöz.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem nagybecsű vevőimet és a n. é. közönséget, hogy a Népbank palotában levő **könyv-, papír- és zenemű-kereskedésemet aug. 1-én, a Nagytakarék épület, volt Löwy Soma-féle helyiségbe helyeztem át.** Azon reményben, hogy nagybecsű vevőim ez újabb helyiségemben is bizalmával kitüntetni kegyes lesz és szükségleteit nálam fogja ezután is beszerezni. — Magamat a mélyen tisztelt vevőim becses pártfogásába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel:

Fekete Soma

könyv- és papírkereskedő. Piaclér. Nagytakarék épület.

„Uránia“ mozgóképszínház műsora

Hétfőn, aug. 11-én és kedden, 12-én
Közkinvátrai uti másodsor:
Cinssio a tyukokkal konkurál
(humoros.)

Megtört anyja (dráma.)
FIFI FIA (dráma.) Különféle tájképek.

Hercegnő udvarhölgye
(dráma 2 felvonással.)
Duczi bácsi esernyője (humoros.)
Az elodások hétköznap 8—11-ig folytatódalagosak.

Irni, olvasni tudó, szorgalmas és megbízható ember (nős előnyben részesül) kocsinak azonnal fölvetik a Rákóczy szikvizgyárbán László Károly (Folyóka)-útca 1. sz. 8264

Eladó föld- és szőlőbirtok.

A gáteri-dűlőben, a kistömésfői-úton, a várostól 7 kilométerre **16 hold szántó- és kaszálóföld,** valamint a csalánosi-hegyben **3 hold gyümölcsös és jó bortermő szőlő,** melyben kint lakásra alkalmas épület van, **eladó.** Értekezhetni öv. **Banó Gergelyné** tulajdonossal, Kecskemeten, I. kerület, Dob-útca 203., (új Dobó István-útca 11.) szám alatt. 8126

Középkorú nő házvezetőnőnek ajánlkozik magános úrhoz vagy papi házhoz, jó bizonyítvánnyal vidékre is elmegy. Cim: IV. ker., Kaszap-ut. 12. szám. 8293

Kiadó korcsmá és eladó ház.

Mezei-útca 49. számú, Terci-féle ház, melyben van egy jó forgalmú korcsmá-üzlet, amely azonnal kiadó és átvehető, továbbá van benne 5 szoba, 3 konyha, üvegezett folyosó, nízlakó, jó ivóvízű kút, — eladó. értekezhetni ugyanott **Tánczos Szabó János** tulajdonossal. 8297

6587 tk. 1913.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint teleknyomú hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajtásának Kátai Kis Imre és Társai elleni 1000 kor. tőke s jár. iránti kielégítés végrehajtási ügyében a kecskeméti 1287. számú betétben A. - 1. sor 3994. hrsz. alatt felvett és Kátai Kis Imre, Kátai Kis János, özv. Bodri Antalné sz. Kátai Kis Juliánna, Kerekes Péterné szül. Kátai Kis Judit, K. Kis Juliánna és kiskorú K. Kis Mária, Anna és Erzsébet nevűn álló 1000 kor. beszerelték 9365. 51. sz. alatt ház és helyiségre a bírói árverési elrendelése és hogy az 1913. évi szeptember Hat (6.) napján **délután 9 órakor** ezen kir. vizs. Hat (6.) napján megartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a teleknyomú hatóságnál, valamint Kecskeméti városházánál megtekinthető feltevések mellett eladami fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 20. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban aról el nem adható.

Az árverésről a kir. kincstár kivételével, mely bánáptétel letenni nem köteles Vn. 21. §-a tartozmak a becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe bánáptenzál előre letenni.

Kecskemét, 1913. június hó 6.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kiadó úrilakás.

Kisfaludy-útca 34. számú **modern ház** 5 lóra istállóval, egészben vagy részben, **november 1-ére kiadó.** — Értekezhetni Bathyány-útca 5. sz. alatt özv. **Salamon Zsigmondnéval.** 8269

A Francsek-féle üzlet-helyiségben levő fűszerberendezés egészben, vagy két részletben jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyanott.

Kiszolgáló- és tanuló-leány azonnal fölvetetik REINITZ ERZSI kézimunka-üzletében, Lutheráni palotában. 8288

Kiadó lakás.

Csongrádi-útca 30 (új) szám alatt kellemes udvarban **egy szoba, konyha,** éles kamra és egyéb szükséges mellék-helyiségekből álló két kisebb **udvari lakás,** külön-külön, vagy együttesen is, azonnal, vagy **november 1-ére kiadó.** Havi bére lakásonként 20 K. 8285

Eladó földbirtok.

A talfai dűlőben, a várostól 6 kilométerre, közvetlenül az állami műút mellett fekvő **11 hold területű tanyásföld** szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet **Nagy Imre ügyvéddel,** Fráter (Páva)-útca 21.

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-útca 15. szám alatt **három szobás lakás** üvegezett folyosóval, mellék-helyiségekkel és két **szobás lakás** mellék-helyiségekkel, **november hó 1-ére kiadó.** 8233

Eladó vagy kiadó birtok.

Szabadszállási Jakabszálláson (Szentkirályi Bugac mellett, pusztaház szomszédságában), 107 $\frac{1}{2}$ kat. hold birtok, megfelelő épületekkel **eladó vagy haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet dr. **Márkó Imre ügyvéd** irral, IV. kerület, Rákóczi-út 2. szám, földszint (volt közjegyzői iroda). 8178

Fényesen bútorozva

2 útcái szobából álló garzon lakás, villanyvilágítással és egy különbejárattal útcái szoba szépen bútorozva, villanyvilágítással **kiadó.** Ugyanott középkorú gyermektelen házaspár ingyen lakást kap, némi ellenszolgáltatást. Cim **Weiszberger ékszerész,** ahol egy **házból való fiú tanulónak fölvetetik.** 8274

Egy megbízható, szorgalmas fűszer-kereskedő-segéd azonnal fölvetetik

Szigei Adolf üzletében.

Vásári-útca.

Egy jó fiú esztergályos-tanoncnak fölvetetik id. Rigó Lajos esztergályos-mesternél, VI. ker., Erkel-útca 3. szám.

Kiadó lakás.

Bánk-bán-útca 14. szám alatt **egy úri lakás,** mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, konyha, cselédszoba, nagy pince, nagy díszkert, külön gazdasági udvar nagy épületek, két istálló, két kocsiszín, cseléd lakás, nagy sertesől. Folyó évi **november 1-re,** esetleg előbb is **kiadó.** Értesítést ad **Kerekes Gábor** tanító, Collner-tér 2. szám alatt.

Vasrolós boltajtó és kirakat eladó X. kerület, Külső Szolnoki út 4 b sz. alatt.

Eladó ház.

V. kerület, Bika-útca 5. sz. **ház,** mely áll 2 szoba, 2 konyha és egyéb mellék-helyiségekből, kedvező föltételek mellett **eladó;** értekezhetni ugyanott **Sipos Károly** tulajdonossal. 8305

Itcést keresek (ovadékkal)

a kisnyíri vasúti állomásí vendég-lőmbe. Ezen kívül pedig **egy kapást is felveszek a 7 holdas szőlőm ély megmunkálására.** Értekezhetni a helyszínen a tulajdonos **Sánta Andorral.**

Konzervgyár vásárol aljalmát minden mennyiségben

Haszonbérbe kiadó szőlő.

A csáktornyai-hegyben 963 négyszögöl területű szőlő és 850 négyszögöl kitanó szántóföld több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni dr. **Füredy István** ügyvéd irodájában, Beniczky-útca 18. szám alatt. 8308

Négy-öt szobás úrilakás

lehetőleg a központon — **november elsőre bérbe kerestetik.** Értekezhetni **Festő-útca 6. szám** alatt.

Eladó bor.

Budai-útca 2. sz. alatt (a piaristák kertje melletti házban) **40 hektó különböző minőségű jó bor,** legkevesebb 50 liter vételnél literje **34 fillértől 40 fillérig kapható.** Nagyobb vételnél még olcsóbban. 8307

Zamatos rizling boraimat literenként 68 fillérért árúsítom.

Ajánlok továbbá a cseplési idényre:
1 liter pálinkát 1:20 k.
1 liter rumot 1:40 k.
1 liter valódi törkölypálinkát 2—k.
1 liter szilviumot 2—k.

Szeless János kereskedő, Vásári-ut.